

Генеральная Ассамблея

Distr.: General 4 March 2020 Russian

Original: English

Семьдесят четвертая сессия

Пункт 19 а) повестки дня

Устойчивое развитие: осуществление Повестки дня на XXI век, Программы действий по дальнейшему осуществлению Повестки дня на XXI век и решений Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию и Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 27 февраля 2020 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам информацию о мерах, принятых правительством Узбекистана для практического осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 19 а) повестки дня.

> (Подпись) Равшан Алимов Советник-посланник Временный поверенный в делах





Приложение к письму Временного поверенного в делах Постоянного представительства Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 27 февраля 2020 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на русском языке]

О мерах правительства Узбекистана по последовательной реализации целей в области устойчивого развития

Правительство Республики Узбекистан продолжает предпринимать практические меры по выполнению целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций.

2019 год в Узбекистане был объявлен Годом активных инвестиций и социального развития. За прошедший год в стране значительно возрос приток инвестиций. Объем прямых иностранных инвестиций составил 4,2 миллиарда долларов, что на 3,1 миллиарда долларов, или в 3,7 раза, больше по сравнению с 2018 годом. Доля инвестиций в валовом внутреннем продукте достигла 37 пропентов.

Впервые Узбекистан получил международный кредитный рейтинг и успешно разместил на мировом финансовом рынке облигации на 1 миллиард долларов. Впервые за последние 10 лет улучшились позиции страны в рейтинге кредитного риска Организации экономического сотрудничества и развития.

В стране начаты глубокие структурные преобразования в энергетике, нефтегазовой промышленности, геологии, сфере транспорта, дорожного строительства, сельском и водном хозяйстве, питьевом водоснабжении, теплоснабжении и ряде других отраслей. В 12 ведущих отраслях промышленности реализуются программы модернизации и повышения конкурентоспособности. В результате в прошлом году темпы экономического роста составили 5,6 процента.

В результате реформ в 2019 году создано 93 тысячи новых субъектов предпринимательства, что почти в 2 раза больше, чем в 2018 году. В рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса» Узбекистан поднялся на 7 позиций, занял 8-е место среди 190 государств по показателю регистрации бизнеса, вошел в число лучших стран-реформаторов.

В стране введен безвизовый режим для граждан 86 государств и упрощенный визовый режим для граждан 57 государств. Благодаря этому в прошлом году Узбекистан посетили 6,7 миллиона иностранных туристов — на 4,7 миллиона, или в 3,3 раза, больше, чем в 2016 году.

В 2019 году организовано 5722 государственных, частных и семейных детских сада. За счет этого только в течение одного года охват детей дошкольным образованием увеличился с 38 до 52 процентов. Начали действовать образовательные учреждения совершенно нового типа — 4 президентские и 3 творческие школы. Наряду с этим создано 19 новых высших учебных заведений, в том числе 9 филиалов известных зарубежных университетов. В сотрудничестве с ведущими иностранными вузами налажена подготовка кадров в рамках 141 совместной образовательной программы.

Внедрен порядок выплаты в полном размере пенсий работающим пенсионерам. В 2 раза увеличен размер пособий уязвимым и малообеспеченным категориям населения, нуждающимся в социальной поддержке.

2/5 20-03474

В системе здравоохранения наряду с государственными медицинскими учреждениями ускоренно развивается и частный сектор. В результате расширения лечебной деятельности с 50 до 126 видов и предоставления ряда льгот в прошлом году было создано 634 частных медицинских учреждения.

Пяти тысячам малообеспеченных и нуждающихся в улучшении жилищных условий семей, в том числе женщинам с инвалидностью, выделено более 116 миллиардов сумов для выплаты первоначальных взносов на приобретение жилья по ипотечным кредитам.

2020 год в Узбекистане объявлен Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики.

В текущем году планируется довести уровень охвата детей дошкольным образованием до 60 процентов. На эти цели из бюджета будет выделено 1,8 триллиона сумов. Впервые в стране будет внедрена система подготовки детей к школе с 6-летнего возраста. Из бюджета на эти цели выделяется 130 миллиардов сумов. В данном процессе будут участвовать и частные дошкольные образовательные учреждения. В 2020 году за счет 1,7 триллиона сумов бюджетных ассигнований будет возведено 36 новых школ, капитально отремонтировано 211 школ. Предусматривается также создать 55 частных школ с доведением их общего числа до 141. Для подготовки к предстоящему в 2021 году внедрению в Узбекистане международной системы оценки школьного образования будет определено 348 базовых школ, повышена квалификация свыше 6 тысяч учителей.

С нынешнего учебного года внедряется совершенно новая система профессионального образования. В целях обеспечения соответствия квалификации кадров требованиям международного рынка труда планируется разработать национальную систему квалификаций, что позволит готовить кадры по 9 тысячам специальностей.

В настоящее время в Ташкенте создается ІТ-парк с современной инфраструктурой. Такие ІТ-парки будут также организованы в Нукусе, Бухаре, Намангане, Самарканде, Гулистане и Ургенче. В целях подготовки высококвалифицированных специалистов в области информационных технологий совместно с зарубежными партнерами запущен проект «1 миллион программистов». Сегодня высокоскоростной доступ к интернету имеют более 7 тысяч учреждений здравоохранения, дошкольного и школьного образования, а через 2 года их число увеличится еще на 12 тысяч. Разрабатывается программа «Цифровой Узбекистан — 2030».

В нынешнем году будут освоены инвестиции в размере 23 миллиардов долларов с введением в строй 206 новых крупных производственных объектов.

В течение следующих трех лет будет выделено 9,8 триллиона сумов на строительство дорог, 4,6 триллиона сумов — на прокладку сетей водоснабжения, 18,2 триллиона — на строительство электросетей, 1,2 триллиона — на газоснабжение. Это финансирование в разы больше, чем за последние десять лет. В то же время на создание современной инфраструктуры и модернизацию имеющихся систем необходимо в 10 раз больше средств.

В 2020 году планируется внедрить водосберегающие технологии почти на 44 тысячах гектаров, что в 4 раза больше, чем в прошлом году. Одновременно с этим требуется автоматизировать процессы управления объектами водного хозяйства, контроля и учета воды.

Одной из важнейших задач 2020 года является обеспечение роста в текущем году потока в страну туристов до 7,5 миллиона человек. Как известно, ряд

20-03474

авторитетных зарубежных изданий назвал Узбекистан в числе стран, которые обязательно стоит посетить в 2020 году.

В нашей стране находится свыше 8200 объектов культурного наследия, из них в туристические маршруты включено лишь 500 объектов. Планируется разработать меры по доведению числа объектов, включенных в маршруты паломнического и традиционного туризма, до 800.

В целях социальной поддержки малообеспеченных граждан из бюджета будет выделено около 1 триллиона сумов субсидий для покрытия первоначального взноса на приобретение жилья и выплаты процентов по ипотеке для 16 тысяч нуждающихся семей в городах.

Большая часть жителей регионов Узбекистана, особенно сел, не имеют достаточных источников дохода. Как и во всех странах, в стране тоже есть малообеспеченные слои населения. По разным подсчетам, этот показатель составляет 12–15 процентов, то есть 4–5 миллионов жителей страны. Планируется разработать совместно со Всемирным банком, Программой развития Организации Объединенных Наций и другими международными организациями программу сокращения бедности. При этом, на основе анализа международных норм, разрабатывается новая методология, включающая определение понятия бедности, критерии и методы ее оценки.

На обеспечение государственных медицинских учреждений и населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения будет выделено 1,5 триллиона сумов, то есть в 1,3 раза больше, чем в прошлом году.

В 2020 году на реализацию бизнес-проектов 5,5 тысячи женщин будет выделено 100 миллиардов сумов льготных кредитов. Кроме того, государство компенсирует 1576 женщинам первоначальный взнос на приобретение нового жилья. В рамках программы «Пять инициатив» в центрах женского предпринимательства планируется организовать краткосрочные учебные курсы для получения профессии.

Особое внимание будет уделено молодежи. Союзом молодежи Узбекистана будет разработана концепция «Молодежь Узбекистана — 2025» и определены практические меры по воспитанию духовно и физически развитого подрастающего поколения.

Прорабатывается вопрос о решении проблемы 50 тысяч соотечественников, долгие годы проживающих в стране, но так и не получивших статус граждан Республики Узбекистан. То есть лицам, прибывшим в республику до 1995 года и с тех пор проживающим в стране, автоматически будет предоставлен статус гражданина Республики Узбекистан.

Основными факторами при проведении реформ останутся обеспечение верховенства закона, эффективное противодействие коррупции, повышение институционального потенциала и формирование сильных демократических институтов. Одновременно будет налажено практическое взаимодействие парламента, правительства и институтов гражданского общества в достижении целей устойчивого развития Организации Объединенных Наций, регулярно проведены парламентские и общественные слушания по данному вопросу.

Правительством Узбекистана будет усилено внимание к вопросам охраны окружающей среды и улучшения экологической ситуации в стране. Будет продолжена масштабная работа по смягчению последствий Аральской трагедии, расширению лесонасаждений на высохшем дне моря, созданию «зеленых поясов» вокруг городов Нукус, Ургенч и Хива.

4/5 20-03474

Важными задачами также будут определены совершенствование системы экологического контроля на производстве, пересмотр порядка проведения экологического аудита и активизация частной аудиторской деятельности этого профиля.

Республика Узбекистан продолжит активизировать многостороннее сотрудничество в рамках Организации Объединенных Наций и других авторитетных международных структур. В сфере углубления международного сотрудничества в решении проблемы Арала Узбекистан возлагает большие надежды на организованный под эгидой Организации Объединенных Наций Многопартнерский трастовый фонд по человеческой безопасности для региона Приаралья.

Кроме того, Узбекистан будет предпринимать последовательные меры для избрания в Совет Организации Объединенных Наций по правам человека на период 2021—2023 годов, а также по продвижению в рамках Организации Объединенных Наций Международной конвенции о правах молодежи.

В целом последовательная реализация обозначенных Правительством Узбекистана задач должна способствовать успешному достижению целей, предусмотренных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, а также росту благосостояния населения и решению актуальных социально-экономических вопросов в республике.

20-03474 5/5